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ВЕЛЬМИШАНОВНИЙ КОЛЕГО!
У 2023 році ми відзначаємо 60-річчя створення Асоціації кардіологів України. 

Найважливішим завданням Всеукраїнської асоціації кардіологів протягом десяти
літь існування було поширення новітньої науково-практичної інформації в лікар
ському середовищі. Власне тому у 2006 р. за її ініціативою було підготовлено та ви
дано перше зібрання класифікацій і стандартів діагностики та лікування основних 
серцево-судинних захворювань. Зараз Ви тримаєте в руках його нону редакцію, пе
рероблену й доповнену актуальними науковими даними на цей момент.

Відомо, що без чіткого визначення термінів не існує розуміння проблеми. Щоб 
уникнути непорозумінь, ми наводимо глосарій для визначення основних медико- 
технологічних документів, які використовують в Україні відповідно до наказів МОЗ 
України від 27.09.2010 р. № 819, від 28.09.2012 р. № 751 та від 29.12.2016 р. № 1422. 
Згідно з ними система стандартизації представлена трьома типами документів: клі
нічні настанови, медичні стандарти та клінічні протоколи.

Сучасні клінічні настанови (рекомендації) відстежують, узагальнюють й оці
нюють наявні докази та інші дані про профілактику, діагностику, прогноз, терапію, 
зокрема дозування ліків, ризик/користь та ефективність витрат. Уже на основі та
ких настанов розробляють клінічні протоколи медичної допомоги та стандарти. 
Протокол (із давньогрецької — перший, передній; правила оформлення докумен
тів) — сукупність правил, яких потрібно дотримуватися в певних ситуаціях. Клінічний 
протокол — це основний медико-технологічний документ, яким мають керуватися 
медичні фахівці в кожній конкретній клінічній ситуації, уникаючи неефективних та 
помилкових рішень, обираючи найефективніше втручання для пацієнта.

Стандарт (з англійської — норма, зразок) — нормативно-технічний документ 
зі стандартизації, що встановлює комплекс норм, правил, вимог до об’єкта стан
дартизації і затверджений компетентним органом. Для відбору найефективніших і 
відтворюваних у сучасних умовах методів лікування й контролю застосування таких 
методів у цивілізованих країнах прийняті стандарти надання медичної допомоги, 
що враховують міжнародний досвід, рекомендації експертів та національні особли
вості. Призначення стандарту — визначити «типовий» випадок, галузь та умови 
застосування стандарту (діагнози, амбулаторні або стаціонарні умови, тривалість 
лікування тощо), спосіб лікування із зазначенням конкретних рекомендацій щодо 
використання технічних і медикаментозних засобів.

Класифікації та стандарти, зібрані в цій книзі, узагальнюють передовий світовий 
досвід, міжнародні рекомендації та консенсуси .розроблені на підставі настанов і про - 
токолів, затверджених МОЗ України, за участю авторів та укладачів цього зібрання: 
«Артеріальна гіпертензія», «Гострий коронарний синдром з елевацією сегмента 57», 
«Гострий коронарний синдром без елевації сегмента 5Т», «Стабільна ішемічна хво
роба серця», «Фібриляція передсердь», «Легенева гіпертензія», «Профілактика сер- 
цево-судинних захворювань», «Настанова з кардіології» ННЦ «Інститут кардіології, 
клінічної та регенеративної медицини імені академіка М.Д. Стражеска НАМН 
України» та іншої нормативної документації МОЗ України.

Це зібрання — офіційний оновлений документ Всеукраїнської асоціації кардіоло
гів, метою якого є широке впровадження в нашій країні сучасних підходів до ведення 
пацієнтів з патологією серця та судин. Книга призначена для кардіологів, терапевтів, 
кардіохірургів, сімейних лікарів, організаторів охорони здоров’я, а також викладачів 
вищих медичних навчальних закладів та установ післядипломної'освіти лікарів.

Разом до Перемоги!
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